
 

0 
VAT Dire.W/GT 

 

 

 

 

 

 

የገንዘብ ሚኒስቴር 

 

 

 

በገ ዢው ተይዞ ስሇሚከፈሌ የ ተጨማሪ እሴት ታክስ  

አፈፃ ፀም የ ወጣ መመሪያ ቁጥር 245/2013 

  

 

 
                              ገንዘብ ሚኒስቴር  

  ህዳር 2012 ዓ.ም 

 

 



 

1 
VAT Dire.W/GT 

በገ ዥው ተይዞ ስሇሚከፈሌ የ ተጨማሪ እሴት ታክስ  

አፈፃ ፀም የ ወጣ መመሪያ ቁጥር 245/2013 

 

1. አውጪው ባሇሥሌጣን 
 

የ ገ ንዘብ ሚኒስቴር በተጨማሪ እሴት ታክስ አዋጅ ቁጥር 285/1994 (እንዯተሻሻሇ) አንቀጽ 64 

በተሰጠው ስሌጣን መሰረት ይህንን መመሪያ አውጥቷሌ፡ ፡  
 

2. አጭር ርዕስ 
 

ይህ መመሪያ “በገ ዥው ተይዞ ስሇሚከፈሌ የ ተጨማሪ እሴት ታክስ አፈፃ ፀም የ ወጣ መመሪያ ቁጥር 

245/2013” ተብል ሉጠቀስ ይችሊሌ፡ ፡  
 

3. ትርጓሜ 
 

የ ቃለ አገ ባብ ላሊ ትርጉም የ ሚያሰጠው ካሌሆነ  በስተቀር በዚህ መመሪያ ውስጥ 
 

1/ "ታክስ" ማሇት የ ተጨማሪ እሴት ታክስ ነ ው፡ ፡  
 

2/ "አዋጅ" ማሇት የ ተጨማሪ እሴት ታክስ አዋጅ ቁጥር 285/94 (እንዯተሻሻሇ ) ነ ው፡ ፡  
 

3/ "በገ ዥው ተይዞ የ ሚከፈሌ ታክስ" ማሇት በአዋጁ አንቀጽ (7) በተዯነ ገ ገ ው መሰረት በሀገ ር ውስጥ 

ታክስ የ ሚከፈሌበት የ ዕቃና አገ ሌግልት ግብይት ሲከናወን ተከፋይ ከሆነ ው ታክስ ሊይ ተቀንሶ 

ሇታክስ ባሇስሌጣኑ ገ ቢ የ ሚዯረገ ው 50% የ ተጨማሪ እሴት ታክስ ነ ው፡ ፡  
 

4/ "ወኪሌ" ማሇት ታክስ ከሚከፈሌበት ግብይት ሊይ በገ ዥው ተይዞ የ ሚከፈሌን ታክስ ቀንሶ ሇታክስ 

ባሇስሌጣኑ ገ ቢ የ ሚያዯርግ የ መንግስት መስሪያ ቤት ወይም የ መንግስት የ ሌማት ዴርጅት ወይም የ ግሌ 

ዴርጅት ነ ው፡ ፡  
 

5/ "ታክስ ከፋይ" ማሇት ሇተጨማሪ እሴት ታክስ የ ተመዘገ በና ሇወኪልች ታክስ የ ሚከፈሌበት ዕቃ ወይም 

አገ ሌግልት የ ሚያቀርብ ሰው ነ ው፡ ፡  
 

6/ "ዯረሰኝ" ማሇት ታክሱን ቀንሰው የ ሚያስቀሩ ወኪልች በታክስ ባሇስሌጣኑ እውቅና የ ሚያሳትሙት ወይም 

በተቀናጀ የ ፋይናንስ አስተዲዯር መረጃ ስርአት (IFMIS) ተጠቅመው በማተም ታክሱ ተቀንሶ 

ሇመቅረቱ ማረጋገ ጫ እንዱሆን የ ሚሰጡት፣  የ ተያዘውን የ ታክስ መጠን የ ሚያሳይ ሰነ ዴ ነ ው፡ ፡  
 

7/ "ባሇስሌጣን" ማሇት እንዯአግባብነ ቱ የ ገ ቢዎች ሚኒስቴር ወይም የ ክሌሌ መንግስት እንዱሁም የ ከተማ 

አስተዲዯር ታክስ ባሇስሌጣናት ናቸው፡ ፡  
 

8/ "ሚኒስቴር" ማሇት የ ገ ንዘብ ሚኒስቴር ነ ው፡ ፡  

 

4. የ ተፈፃ ሚነ ት ወሰን 
 

ይህ መመሪያ ታክሱን ቀንሰው እንዱያስቀሩ በመመሪያ ቁጥር 27/2002 በተወከለ እንዱሁም በተከታታይ 

በሚወጡ መመሪያዎች የ ሚወከለ የ ፌዳራሌ፣  የ ክሌሌ መንግስታትና የ ከተማ አስተዲዯር የ መንግስት መስሪያ 



 

2 
VAT Dire.W/GT 

ቤቶች እና የ መንግስት የ ሌማት ዴርጅቶች እንዱሁም የ ተመረጡ የ ግሌ ዴርጅቶች በሚያከናውኑት ታክስ 

የ ሚከፈሌበት ግብይት ሊይ ተፈፃ ሚ ይሆናሌ፡ ፡  
 

5. ታክስ በሚከፈሌበት ግብይት ዋጋ ሊይ ተቀናሽ ተዯርጎ  ስሇሚያዝ ታክስ 
 

1/ ማንኛውም ወኪሌ ሇአቅራቢው መከፈሌ ካሇበት የ ተጨማሪ እሴት ታክስ ውስጥ 50% (ሀምሳ በመቶ) ብቻ 

ቀንሶ በማስቀረት ቀንሶ ያስቀረውን ታክስ በየ ወሩ የ ሚቀጥሇው ወር በገ ባ በ30 ቀናት ውስጥ 

በታክስ ከፋይነ ት ሇተመዘገ በበት የ ታክስ ባሇስሌጣን ገ ቢ ማዴረግ አሇበት፡ ፡  
 

2/ በዚህ አንቀጽ ንዑስ አንቀጽ (1) መሰረት ሇአቅራቢው ከሚከፈሇው የ ተጨማሪ እሴት ታክስ ውስጥ 

50% ወኪለ ቀንሶ ካስቀረ በኋሊ ቀሪውን 50% (ሀምሳ በመቶ) ከእቃ ወይም ከአገ ሌግልት ክፍያው 

ጋር ሇአቅራቢው ወዱያውኑ መክፈሌ አሇበት፡ ፡  
 

3/ በዚህ አንቀጽ ንዑስ አንቀጽ (1) መሰረት ተቀንሶ የ ሚቀረው ታክስ በቅዴሚያ ክፍያ እና በከፊሌ 

በሚፈፀሙ የ አገ ሌግልት ወይም የ ዕቃ አቅርቦት ክፍያዎች ሊይ ሁለ ተፈፃ ሚ ይሆናሌ፡ ፡  
 

4/ ታክስ የ ሚከፈሌበት ግብይት ክፍያ የ ሚፈፀመው በውጭ ሀገ ር ገ ንዘብ ከሆነ  በባንክ በኩሌ ወዯ ብር 

በተቀየ ረበት ገ ንዘብ መጠን ሊይ ታክሱ የ ሚሰበስብ ይሆናሌ፡ ፡  
 

5/ ሜጋ ፕሮጀክቶችን የ ሚያከናውኑ የ መንግሥት የ ሌማት ዴርጅቶች ሇግንባታ ሥራ ከሚፈፅሙት ክፍያ ሊይ 

የ ተጨማሪ እሴት ታክስ የ ሚሰሊው የ አገ ሌግልቱ ዋጋ ነ ው ተብል በሚወሰዯው 50% ሊይ ብቻ በመሆኑ፣  

ይህንኑ ታክስ ቀንሰው ማስቀረት አሇባቸው፡ ፡  
 

6/ የ ኢትዮጵያ መንግሥት ወይም የ መንግሥት የ ሌማት ዴርጅቶች ከውጭ አገ ር በብዴር ባገ ኙት ገ ንዘብ 

ሇሚከናወኑ ፕሮጀክቶች ክፍያ የ ሚፈፀመው በቀጥታ በአበዲሪው ከሆነ  ከተከፋዩ ሂሳብ ሊይ የ ተጨማሪ 

እሴት ታክስ ተቀናሽ አይዯረግም፡ ፡  ስሇሆነ ም ሥራ ተቋራጩ የ ተጨማሪ እሴት ታክሱን ሇታክሱ 

ባሇሥሌጣን ገ ቢ ያዯረገ  መሆኑን መከታተሌ እንዱቻሌ አሠሪ መ/ቤቶች መረጃውን ክፍያ በተፈፀመ በ1 

ወር ጊዜ ውስጥ ሇታክሱ ባሇሥሌጣኑ ማስታወቅ አሇባቸው፡ ፡    
 

5/ በዚህ አንቀጽ የ ተዯነ ገ ገ ው ቢኖርም በቴላኮሙኒኬሽን አገ ሌግልት ሊይ የ ሚሰበሰብ የ ተጨማሪ እሴት 

ታክስ በገ ዥው አይያዝም፡ ፡  

 

6. ታክሱ ተቀናሽ የ ሚዯረግበት ግብይት ዋጋ  
 

1/ ወኪለ ከብር 200,000 (ሁሇት መቶ ሺህ) ብር በሊይ ዋጋ ያሇው የ ዕቃ ወይም የ አገ ሌግልት ግዥ 

መፈፀም የ ሚችሇው ሇተጨማሪ እሴት ታክስ ከተመዘገ ቡ ታክስ ከፋዮች ሊይ ብቻ ነ ው፡ ፡  
 

2/ ሇታክስ ከፋዩ በአንዴ ጊዜ የ ሚከፈሇው የ ተጨማሪ እሴት ታክስ የ ሚከፈሌበት ግብይት ዋጋ 20,000 

(ሀያ ሺህ) ብር በሊይ ሲሆን ወኪለ የ ታክሱን 50% (ሀምሳ በመቶ) ቀንሶ ማስቀረት 

ይኖርበታሌ፡ ፡  
 

3/ ሇታክስ ከፋዩ በአንዴ ጊዜ የ ሚከፈሇው ክፍያ ብር 20,000 (ሀያ ሺህ) እና ከዚያ በታች ከሆነ  

ወኪለ የ ታክሱን ሂሳብ ጭምር ሇታክስ ከፋዩ መከፈሌ ይኖርበታሌ፡ ፡  ታክስ ከፋዩ በዚህ አይነ ት 
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የ ሰበሰበውን ታክስ ሇታክስ ባሇስሌጣኑ አስታውቆ የ ሚከፍሇው በአዋጁ በተዯነ ገ ገ ው መሠረት ተፈፃ ሚ 

ይሆናሌ፡ ፡  
 

4/ በኢትዮጵያ ነ ዋሪ ባሌሆነ  ሰው ወይም ዴርጅት የ ሚሰጥ አገ ሌግልት በአዋጁ አንቀጽ 23 በገ ዥው 

ስሇሚሰበሰብ ታክስ በተዯነ ገ ገ ው መሰረት ተፈፃ ሚ ይሆናሌ፡ ፡  

 

7. የ ወኪሌ ግዳታ  
 

ማንኛውም ወኪሌ፡ -  
 

1/ ታክሱን ቀንሶ ሇማስቀረት በታክስ ባሇስሌጣኑ ተመዝግቦ የ ግብር ከፋይ መሇያ ቁጥር (TIN) 

ሰርተፊኬት የ መውሰዴ ፣  
 

2/ በዚህ መመሪያ አንቀጽ 5 ንዑስ አንቀጽ (3) ከተጠቀሰው በስተቀር በሚፈፅመው በእያንዲንደ ታክስ 

የ ሚከፈሌበት ግብይት ሊይ ሉከፈሌ ከሚገ ባው ታክስ ሊይ 50% ቀንሶ የ መያዝ፣   
 

3/ ከእያንዲንደ ታክስ የ ሚከፈሌበት ግብይት ቀንሶ በሚይዘው ታክስ መጠን ሌክ ሇዕቃ ወይም 

ሇአገ ሌግልቱ አቅራቢ ወዱያውኑ በገ ዥው ተይዞ የ ሚከፈሌ የ ተጨማሪ እሴት ታክስ ዯረሰኝ የ መስጠት፣   
 

4/ ሇእያንዲንደ ታክስ የ ሚከፈሌበት ግብይት ከዕቃ ወይም ከአገ ሌግልት አቅራቢው የ ተጨማሪ እሴት ታክስ 

ዯረሰኝ የ መቀበሌ፣  
 

5/ በወሩ ውስጥ ካከናወነ ው ታክስ የ ሚከፈሌበት ግብይት ቀንሶ የ ያዘውን ታክስ በሙለ ወሩ በተጠናቀቀ 

ባሇው ቀጣይ ወር የ 30 ቀናት ጊዜ ውስጥ ሇታክስ ባሇስሌጣኑ ገ ቢ የ ማዴረግ፣  
 

6/ ታክስ ከሚከፈሌበት ግብይት ጋር በተያያዘ ክፍያ የ ተፈፀመሇትን ሰው ወይም ዴርጅት ስም፣  የ ግብር 

ከፋይ መሇያ ቁጥር (TIN) ፣  የ ተጨማሪ እሴት ታክስ ምዝገ ባ ቁጥር፣  የ ተፈፀመውን ግብይት ዋጋ 

እና ተቀንሶ የ ቀረውን የ ታክስ መጠን የ ሚያሳይ ዝርዝር የ ታክስ ባሇስሌጣኑ በሚያዘጋጀው ቅጽ ሊይ 

ሞሌቶ በዚህ አንቀጽ ንዑስ አንቀጽ (5) መሰረት ሇታክስ ባሇስሌጣኑ ገ ቢ ከሚያዯርገ ው ሂሳብ ጋር 

የ ማቅረብ፣  
 

7/ በዚህ መመሪያ መሰረት በወሩ ውስጥ የ ተከናወነ  ታክስ የ ሚከፈሌበት ግብይት በላሇበት ወይም አንቀጽ 

5 ንዑስ በአንቀጽ (3) መሰረት በግብይቱ ሊይ የ ሚከፈሇውን ታክስ ሇአቅራቢው የ ተከፈሇ በመሆኑ 

ተቀንሶ የ ተያዘ ታክስ አሇመኖሩን ወሩ በተጠናቀቀ ቀጣይ 30 ቀናት ውስጥ ሇተመዘገ በበት የ ታክስ 

ባሇስሌጣን በዯብዲቤ ማረጋገ ጫ የ ማቅረብ፣  
 

ግዳታ አሇበት፡ ፡  

 

8. ታክስ ስሇማቀናነ ስ እና የ ተመሊሽ ጥያቄ 

 

1/ ታክስ ተቀናሽ የ ተዯረገ በት ዕቃ ወይም አገ ሌግልት አቅራቢ ከወኪለ በተሰጠው ታክሱ ተቀናሽ 

መዯረጉን በሚያረጋግጠው ዯረሰኝ ሊይ የ ተመሇከተውን የ ገ ንዘብ መጠን በግብአት ሊይ ሇከፈሇው ታክስ 

ማካካሻ ሉያውሌ ይችሊሌ፡ ፡  
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2/ ዕቃ ወይም አገ ሌግልት አቅራቢው የ ታክስ ሂሳብ ተቀናሽ ተዯርጎ  የ ተሰጠውን ዋናውን ዯረሰኝ ታክሱን 

በሚያስታውቅበት ጊዜ ሇባሇስሌጣኑ ገ ቢ ማዴረግ አሇበት፡ ፡  
 

3/ ታክስ ከፋዩ ታክስ የ ሚከፈሌበትን ግብይት በሚያከናውንበት ጊዜ በተቀበሇው ዯረሰኝ የ ተመሇከተውን 

የ ገ ንዘብ መጠን ሇሁሇት ወራት በግብይት ሊይ ከተከፈሇ ታክስ ወይም ተከፋይ ከሚሆነ ው ታክስ ጋር 

እንዱካካስ አዴርጎ  በዯረሰኙ ሊይ የ ተመሇከተው የ ገ ንዘብ መጠን በግብአት ሊይ ከተከፈሇው ወይም 

ተከፋይ ከሚሆነ ው ታክስ የ በሇጠ ሆኖ ከተገ ኘ የ ተመሊሽ ጥያቄ ሉያቀርብ ይችሊሌ፡ ፡  
 

4/ ባሇስሌጣኑ በዚህ አንቀጽ ንዑስ አንቀጽ 3 መሰረት የ ቀረበውን ጥያቄና የ ታክስ ሂሳብ መርምሮ 

ጥያቄው ከቀረበበት ቀን ጀምሮ በሚቆጠር በ45 (አርባ አምስት) ቀናት ውስጥ ተመሊሽ ሉዯረግ 

የ ሚገ ባውን ሂሳብ መመሇስ አሇበት፡ ፡  
 

5/ ከዚህ በሊይ በንዑስ አንቀጽ 3 እና 4 የ ተመሇከተው ቢኖርም ታክስ ከፋዩ ከ50% በሊይ 

የ ሚሆነ ውን ግብይት የ ሚያከናውነ ው ከወኪልች ጋር ከሆነ  በዯረሰኙ የ ተመሇከተውን  የ ገ ንዘብ መጠን 

በአንዴ ወር ጊዜ ውስጥ በግብአት ሊይ ከተከፈሇ ታክስ ወይም ተከፋይ ከሚሆነ ው ታክስ ጋር 

እንዱካካስ አዴርጎ  በብሌጫ የ ሚታየው ገ ንዘብ እንዱመሇስሇት ሇባሇሥሌጣኑ ጥያቄ ማቅረብ ይችሊሌ፣  

ባሇስሌጣኑም ተመሊሽ ሉዯረግ የ ሚገ ባውን ሂሳብ በአንዴ ወር ጊዜ ውስጥ መመሇስ አሇበት፡ ፡  

  

 

9. ተቀናሽ የ ተዯረገ ውን ታክስ ገ ቢ ስሇማዴረግና ስሇማከፋፈሌ 

 

1/ ታክስ ቀንሶ የ መያዝ ግዳታ የ ተጣሇበት ወኪሌ ቀንሶ የ ያዘውን ታክስ ገ ቢ የ ሚያዯርገ ው ሇታክስ 

ከፋይነ ት ሇተመዘገ በበት ሇታክስ ባሇስሌጣን ይሆናሌ፡ ፡  

 

2/ የ ክሌሌ መንግስታትና የ ከተማ አስተዲዯር ባሇስሌጣን መስሪያ ቤቶች እንዱሁም   የ ገ ቢዎች ሚኒስቴር 

ቅ/ጽ/ቤቶች በዚህ መመሪያ መሰረት ተቀናሽ ተዯርጎ  ገ ቢ የ ተዯረገ ሊቸውን ታክስ ተቀናሽ 

የ ተዯረገ በት ታክስ ከፋይ ሇተመዘገ በበት የ ታክስ ባሇስሌጣን መሊክ አሇባቸው፡ ፡  
 

3/ የ ክሌሌ መንግስታትና የ ከተማ አስተዲዯር ባሇስሌጣን መስሪያ ቤቶች እንዱሁም   የ ገ ቢዎች ሚኒስቴር 

ቅ/ጽ/ቤቶች ገ ቢ የ ተዯረገ ሊቸውን ታክስ ሇሚመሇከተው የ ታክስ ባሇስሌጣን ሲያከፋፍለ በገ ቢዎች 

ሚኒስቴር ከተከፋይ ሂሳብ ሊይ ተቀንሶ ሇሚቀርበው ግብር አፈፃ ፀም ከተዘጋጀው ቅጽ ጋር ተመሳሳይ 

የ ሆነ  ቅጽ በመጠቀም ገ ንዘብ ሇተሊከሇት የ ታክስ ባሇስሌጣን ዝርዝር ሪፖርቱን ጭምር መሊክ 

አሇባቸው፡ ፡  

 

10. ተቀናሽ ተዯርጎ  ሇሚያዝ ታክስ የ ሚሰጥ ዯረሰኝ 

 

1/ የ ገ ቢዎች ሚኒስቴር ወይም የ ክሌሌ እና የ ከተማ አሰተዲዯር ታክስ ባሇስሌጣን ተቀናሽ ተዯርጎ  ሇሚያዝ 

ታክስ የ ሚውሌ ዯረሰኝ እንዱያሳትም ሇወኪለ ፈቃዴ ይሰጣሌ፡ ፡  

 

2/ ወኪለ ከታክስ ባሇስሌጣን በሚሰጠው ፈቃዴ ዯረሰኝ ያሳትማሌ፣  ባሇስሌጣኑ የ ሚያወጣውን የ ዯረሰኝ 

አያያዝና አጠቃቀም ሥርዓት ተከትል ዯረሰኙን ጥቅም ሊይ ያውሊሌ፡ ፡  
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3/ ወኪለ ተጨማሪ ዯረሰኝ እንዱያሳትም የ ሚፈቀዴሇት ቀዯም ሲሌ ባሳተመው ዯረሰኝ ቀንሶ የ ያዘውን ታክስ 

በትክክሌ ሇባሇስሌጣኑ ገ ቢ ማዴረጉ እየ ተረጋገ ጠ ይሆናሌ፡ ፡  
 

4/ በዚህ አንቀጽ ንዑስ አንቀጽ (1) እስከ (3) የ ተዯነ ገ ገ ው ቢኖርም በተቀናጀ የ ፋይናንስ 

አስተዲዯር መረጃ ስርአት (IFMIS) ተጠቅመው ዯረሰኝ በማተም ታክሱ ተቀንሶ ሇመቅረቱ 

በመንግስት ባሇበጀት መ/ቤት የ ሚሰጠውን በገ ዥው ተይዞ የ ሚከፈሌ የ ተጨማሪ እሴት ታክስ ዯረሰኝ 

ሇመስጠት የ ታክስ ባሇስሌጣኑ ፈቃዴ አያስፈሌገ ውም፡ ፡  
 

11. በገ ዥው ተይዞ የ ተከፈሇውን ታክስ ትክክሇኛነ ት ስሇማረጋገ ጥ 
 

ባሇስሌጣኑ፡ - 
 

1/ ወኪለ ያሳተማቸውን ዯረሰኞች በመመርመር የ ታክሱን አሰባበሰብ ትክክሇኛነ ት ያረጋግጣሌ፡ ፡  
 

 

2/ ወኪለ በፈፀማቸው ታክስ የ ሚከፈሌባቸው ግብይቶች ሊይ በአዋጁና በዚህ መመሪያ መሰረት ታክሱን 

በትክክሌ ቀንሶ ያሇማስቀረቱን ወይም የ ቀነ ሰውን ታክስ ሇባሇስሌጣኑ ገ ቢ ያሇማዴረጉን ሲያረጋገ ጥ 

ወኪለ በሌዩነ ት የ ሚፈሇገ ውን ታክስ፣  ወሇዴ እና  መቀጫ ጨምሮ እንዱከፍሌ ያዯረጋሌ፡ ፡  
 

3/ በዚህ አንቀጽ ንዑስ አንቀጽ 2 የ ተገ ሇፀው ቢኖርም ወኪለ የ ዕቃ ወይም አገ ሌግልት አቅራቢው 

ዯረሰኝ በሰጠበት ወር በገ ዢው ተይዞ የ ሚከፈሌ የ ተጨማሪ እሴት ታክስ ዯረሰኝ ካሌሰጠ መስጠት 

ከነ በረበት እና እስከሰጠበት ጊዜ ዴረስ ባሇው ጊዜ ውስጥ ወሇዴና የ ዘ ገ የ በት ቅጣት እንዱከፍሌ 

ያዯርጋሌ፡ ፡  
 

12. የ ሂሳብ አመዘጋገ ብ 
 

1/ ተቀናሽ ሆኖ የ ሚቀረው ሂሳብ በተከፋይ የ ሒሳብ መዯብ ቁጥር 5059 ይመዘገ ባሌ፡ ፡  
 

2/ የ መንግስት ባሇበጀት መ/ቤት በተከፋይ የ ተያዘውን ገ ንዘብ ሇባሇስሌጣኑ ገ ቢ ሲያዯርግ የ ተከፋይ 

ሂሳብ ወጪ በሚሌ ይመዘገ ባሌ፣  ይህንኑም ሇሚኒስቴሩ ወይም ሇክሌሌ እና ከተማ አስተዲዯር 

የ ፋይናንስ ቢሮ በየ ወሩ በሚያቀርበው የ ሒሳብ ሪፖርት ውስጥ ያካትታሌ፡ ፡  
  

13. አስተዲዯራዊ መቀጫና የ ወንጀሌ ቅጣት 
 

በዚህ  መመሪያ አንቀጽ 6 የ ተዘረዘሩትን ግዳታዎች ያሌተወጣ ወኪሌ በታክስ አስተዲዯር አዋጅ ቁጥር 

983/2008 አንቀጽ 37 መሰረት ወሇዴ እና በአንቀጽ 106 መሰረት አስተዲዯራዊ መቀጫ እንዱሁም 

የ ወንጀሌ ቅጣቶች ተፈፃ ሚ ይዯረጉበታሌ፡ ፡  

 

14. የ መመሪያው ተፈፃ ሚነ ት  
 

ይህ መመሪያ ከህዲር 15 ቀን 2012 ዓ.ም ጀምሮ ተፈፃ ሚ ይሆናሌ፡ ፡  

 

 

  አዱስ አበባ ህዲር 15 ቀን 2012 ዓ.ም. 

 



 

6 
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                  አህመዴ ሺዳ 

                  የ ገ ንዘብ ሚኒስትር 

 


